

BUDAPEST FŐVÁROS XI. KERÜLET




ÚJ BUDA ÖNKORMÁNYZATA

VÉCSEI ÉVA NEMZETISÉGEKÉRT FELELŐS TANÁCSNOK

Iktatószám: I-37-10/2013.

nyilvános ülés

ELŐTERJESZTÉSa Képviselő-testület 2013. január 24-én tartandó **rendes** ülésére**Tárgy:****A nemzetiségekért felelős tanácsnok beszámolója a 2012. december 31-ig végzett munkájáról****9./ sz. napirendi pont****Készítette:**Vécsei Éva
nemzetiségekért felelős tanácsnok**Egyeztetve:****Tanácskozási joggal
meghívott:****Bizottsági tárgyalás:****Törvényességi szempontból ellenőrizte:**
dr. Horti István
2013. január 18.

Tisztelt Képviselő-testület!

A Budapest Főváros XI. Kerület Újbuda Önkormányzat Képviselő-testülete a 2010. évi választást követően megválasztott a „kisebbségekért” felelős tanácsnoknak, ami a törvényi előírásoknak megfelelően 2012. január 01-jétől „nemzetiségekért” felelős tanácsnok névre változott.

Újbudán 11 nemzetiségi önkormányzat alakult meg a 2010-2014. közötti választási ciklusra: a bolgár, a cigány, a görög, a horvát, a lengyel, a német, az örmény, a román, a ruszin, a szerb és a szlovák nemzetiségi önkormányzatok.

2012. január 01-jétől a megváltozott jogszabályi háttér miatt a nemzetiségi önkormányzatok önállóan működő, költségvetés alapján gazdálkodó jogi személyé alakultak át, s főleg a nemzetiségi (Nektv.) valamint az államháztartási (Áht.) törvény előírásai alapján működnek.

Elmondhatom, hogy az újbudai nemzetiségi önkormányzatok elnökein keresztül, amennyiben ez szükséges, sikerül kapcsolatot tartani a nemzetiségek országos szervezeteivel, tisztségviselőivel is. Kiaknázandóként kellene kezelnie Újbudának azt, hogy nemzetiségi képviselői között tudhat egy országos és egy fővárosi nemzetiségi önkormányzat elnökét is. Megválasztásom óta rendszeresen tájékoztatást kapok az újbudai nemzetiségi önkormányzatok - munkatervük szerinti -, illetve más nemzetiségi önkormányzatokkal, civil szervezetekkel közösen rendezett programjairól, melyen lehetőségeimhez képest részt is vettem.

Így példaképpen említeném Petzvál József emléktáblájának minden év januárjában történő koszorúzási ünnepségét, melyet a szlovák és a német nemzetiségi önkormányzat felváltva szervez meg; vagy ugyanígy említhetem a hagyományos, minden év novemberében megszervezendő András Napi Bált is, a kerületi lengyelség szervezésében. Emellett természetesen részt vettem a bolgárok 2012. decemberi rendezvényén, a horvát önkormányzat közmeghallgatásán és az azt követő nivós könyvbemutatón is. Természetesen számtalan nagyon komoly és említésre méltó rendezvény van, amit itt most idő és hely hiánya miatt nem említenék, de ezekről is el kell mondani, hogy valamennyien gazdagították Újbuda kultúráját. Ez is alátámasztja azt, hogy az újbudai nemzetiségi önkormányzatok és Újbuda Önkormányzata közötti együttműködési megállapodásban foglaltak teljesültek. E megállapodás - melyet a választási ciklusra kötnek a felek -, főleg a jogszabályi változások miatt minden évben, január 31-éig felülvizsgálhatóak, módosíthatóak, melyen a nemzetiségi titkárok jelenleg is dolgoznak.

Egy, az SZMSZ-ünkben rögzített tanácsnoki feladatomban azonban – vagyis a Polgármester egyeztetésével, felhatalmazásával való kapcsolattartás az újbudai nemzetiségek Magyarországon működő diplomáciai képviselőivel, vezetőivel – felkérés hiányában nem tudtam eleget tenni.

Újbuda Önkormányzata képviselő-testületi ülésein a nemzetiségeket érintő kérdésekben minden esetben elmondtam azt a véleményt, melyet a nemzetiségi önkormányzatok vezetőivel egyeztettem. Így történt ez a 2011. évi költségvetési tárgyalásánál a működésre biztosított, valamint az ún. feladatalapú támogatásra (pályázati támogatás) vonatkozó, évek óta csökkenő összegekre tekintettel.

A Polgármester Úr felkérésére részt vettem, és részt veszek a nemzetiségi önkormányzatok részére minden évben kiírt, zárt pályázatot előkészítő bizottság munkájában, valamint a benyújtott pályázatok elbírálási folyamatában.

A nemzetiségek 2011. évben 63 db pályázatot, 2012. évben már csak 52 db pályázatot nyújtottak be, és valósítottak meg. A pályázati támogatások elszámolásánál – tanácsnökként – megvizsgálom és összevetem a támogatási szerződésben rögzítetteket a nemzetiségi önkormányzatok által az elszámolásban megfogalmazottakkal, a szöveges beszámolóval.

Ellenőrzöm a célszerűt felhasználást is. A pénzügyi elszámolás elbírálása PKI bevonásával gyakorlatilag a Pénzügyi Bizottságban történik.

Sok esetben fordult már elő, hogy az Oktatási Bizottság nemzetiségi oktatást is folytató intézményekben óvodavezetői, iskolavezetői pályázatokkal kapcsolatban kért véleményezést nemzetiségi önkormányzattól.

A nemzetiségi önkormányzatok munkáját segítő nemzetiségi titkároktól minden tájékoztatást megkapok, amelyek tanácsnoki munkám ellátásához szükségesek.

Szeretném végül megköszönni a nemzetiségi elnököknek azt a sok-sok munkát, amelyet semmi pénzzel nem lehetne megfizetni, de ez látszik is, hiszen gyakorlatilag a 11 nemzetiségi önkormányzat képviselő szinte majd' mindegyike tiszteletdíj és költségterítés nélkül látja el munkáját. Az önzetlen kitartásuk a mozgatórugója mindennek, amivel itt Magyarországon, itt Újbudán a többségi társadalom gazdagodik.

Budapest, 2013. január 14.



Vécsei Éva
tanácsnok